
Posudek bakalářské práce Barbory Ropkové: 

Figurální témata v díle Antonína Hudečka 

Bakalářská práce Barbory Ropkové je věnována námětu, který tvoří 
zajímavou otázku pro výklad struktury českého secesního umění, protože na 
příkladu figurálních témat u malíře Antonína Hudečka lze sledovat důležitý 
moment stylového a obsahového propojení mezi dvěma dominantami českého 
secesního malířství, totiž mezi žánry krajinomalby a malby figurální. Právě 
toto bytostné propojení tvoří jednu z hlavních dominant a specifik českého 
secesního umění. 

Ropková se na tento studijní úkol dobře připravila prostudováním odborné 
literatury, kterou pečlivě cituje a také poznáním relevantních Hudečkových děl 
z autopsie ve veřejných sbírkách. Svou textově značně obsáhlou práci pojala 
jako chronologicky řazenou monografii soustřeďující se na Hudečkovy obrazy 
s figurálním námětem, zároveň, zejména v úvodních kapitolách uvedla i 
stručné charakteristiky osobností se kterými Hudeček přišel do styku jak u 
příležitosti školní výuky, tak v osobní generační spolupráci nebo 
institucionální situaci, zejména ve spolku Mánes ajeho výstavních aktivitách. 
Neopomněla také zaznamenat kritické ohlasy na Hudečkova díla a výstavní 
vystoupení jak v Praze ( zejména u K.B.Mádla), tak ve Vídni. 

Její popisy a rozbory Hudečkových obrazů svědčí o citu pro jejich výtvarné a 
obsahové kvality, nejednou také Ropková upozorňuje na širší kontextuální 
souvislosti, zejména ve vztahu k dobové české literatuře, zejména k lyrickému 
básnictví, kde lze vskutku nalézt mnoho společných pocitů a představ.Zde 
vychází z konceptu" lyrické nálady", respektive náladové krajinomalby nebo 
lyrického impresionismu, který byl pro mentalitu českých výtvarných umělcú 
na samotném přelomu století, kdy se také vyhranil Hudečkův talent, 
nepochybně zásadně stimulující.KlíČový obraz Večerní ticho z roku 1900 
Ropková v tom směru vyzdvihuje a pojednává adekvátních způsobem. 

Při rozborech jednotlivých obrazů námětové řady která vychází z obrazu 
Psyché z roku 1901 a různým způsobem opakuje téma ženského aktu v nočn í 
nebo večerní krajině nebo u solitérního Žlutého aktu z let 1907 -08, Ropková 
naráží na vlastní problém celé Hudečkovy figurální tématiky, totiž na problém 
dekorativního řešení kompozičního vztahu mezi figurou a krajinou ve smyslu 
získávání už plně moderního celostního pojetí obrazu. Tady se objevuje ještě 
další prostor pro interpretaci, zejména pokud by mělo jít o hlubší vyjádření 
konfliktu secesní generace s nastupující generací kubistickou. 

Práce Barbory Ropkové splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci a 
lze ji tedy plně doporučit k obhajobě. 
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